

连续12年保持“全国文明村”荣誉 东坡区太宝村乡风文明建设结硕果

本报讯 近日,记者走进眉山市东坡区尚义镇太宝村,只见橘花开满枝头,村民和谐乐业,文化广场欢声笑语,村两委办公墙壁上挂满各种奖牌。陪同采访的村支书徐中健告诉记者,“全村连续12年保持‘全国文明村’的荣誉,这与村党支部持之以恒抓乡风文明建设密不可分。”

徐中健介绍,全村精神文明建设工作起步较早,1996年即被省委、省政府命名为“省级文明村”,2002年荣获中央文明委颁发的“创建全国文明镇先进单位”奖牌,2006年

被中央文明委评为“全国文明村”。多年来,为巩固和提升文明村创建成果,该村党支部按照“创建活动好、乡风民风好、人居环境好、文化生活好、组织领导好”的“五个好”工作要求,坚持物质文明建设和精神文明建设“两手抓”不动摇,从多年前的经济社会薄弱村变成了远近闻名的富裕文明村。

多年来,太宝村坚持从改善基础设施、调整产业结构、保护生态环境、抓好脱贫攻坚、加强阵地建设、实施“五改”等方面,不断夯实物质

文明建设的基础,全面提升新农村建设水平,尤其在产业兴村方面形成“一品村”种植格局。目前,全村优质水果种植面积4862亩,年产水果750万公斤,全村人均纯收入达到16025元,村民普遍过上了增收致富好日子。

该村始终把精神文明建设摆在重要位置,坚持成立以村党支部书记任组长、村主任任副组长、其他班子成员以及村网格员、老协会长等为成员的全国文明村巩固创建领导小组,充分利用农民夜校、远程

教育、“三会一课”等阵地,对党员干部、村民群众深入进行习近平新时代中国特色社会主义思想、时事政治、政策法律、社会主义核心价值观的思想教育。结合村情实际制定完善村规民约,从制度上规范村民行为,依托村老协会组建村文艺宣传队,开展经常性文艺演出,丰富群众精神文化生活,寓教于乐弘扬正气新风,使歪风斜气在村里没有市场。党支部还在全村5个党小组中,坚持每月开展流动党旗活动,让66名党员带头开展植树、清扫卫

生、帮贫助困、禁烧督查等义务工作活动,用先锋模范作用影响带动群众。在全村评选表彰“五好家庭户”520户,“环境卫生干净户”25户等,通过树立先进典型,发挥榜样示范作用,以此在全村形成学先进、赶先进、做先进良好氛围。在抓好村民科技素质教育中,该村近三年共培训村民2000余人次,全村一大批学科学、懂技术、会经营的能人脱颖而出,促进全村各项事业蓬勃发展。

徐中健表示,农村精神文明创

建成果的不断巩固提升,使“全国文明村”的牌子越擦越亮。如今全村实现了无刑事治安案件、无一例民事纠纷上访事件、无不尽赡养义务家庭、无贩毒吸毒现象、无村组干部腐败行为发生、无小偷小摸、无失学儿童、无重大安全事故“八无”,乡风文明建设取得丰硕成果。

前不久,在市、区三年一次的文明村复查考核验收中,认定太宝村依然达到合格标准。至此,全村连续12年保持了“全国文明村”的荣誉。

(陶广汉 袁乙弋 本报记者 苏文保)

图片新闻

机械采茶省工高效

近日,眉山市丹棱县老峨山茶叶专业合作社负责人正为顺龙乡虎皮寨村村民传授机械化采茶技术。据了解,机械化采茶比人工采茶效率高5~8倍,大大节省了劳动力。

(刘敬宗 本报记者 苏文保 摄影报道)



乡镇动态 XIANG ZHEN DONG TAI

大河乡

“阳光村务”平台让群众心里亮堂

本报讯 粮食直补什么标准?哪些人享受了低保政策?7月23日在广元市旺苍县大河乡桂花村,建档立卡贫困户杨继远在村党支部书记何书琼的指导下,通过手机了解了全村惠民政策落实情况。“这个方便,又没跑路,还把村里信息看得一清二楚,心里很亮堂。”

2017年以来,大河乡纪委坚持以问题为导向,以村务公开为抓手,全面打造“阳光村务”,将全乡六个村的党务、村务、监务、财务全部“晒”在阳光下。同时,针对住居分散、信

息不太集中的实际情况,大河乡大力探索“网络村务”,在重点村试点建设“互联网+阳光村务监督平台”,开通阳光村务“在线访谈”,村民可就自己的意见和建议在网上进行互动交流。目前,全乡六个行政村的信息都“搬”上了网,累计公开村务信息110余条。

目前,大河乡已形成了“阳光村务”监督平台,全乡村务互动点和村内务公开栏三级透明机制,畅通信、访、网、电“四位一体”监督模式,真正给了群众“明白”,还了干部“清白”。(陈绍海)

宝马镇

党建引领助推征地拆迁安置工作

本报讯 今年以来,眉山市仁寿县宝马镇党委把征地拆迁安置工作作为全镇“一号工程”,以“党建+拆迁”理念为指导,充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员干部先锋模范作用,开创了“以党建带拆迁,以拆迁促党建”的新局面。

党委统筹分组,设立“拆迁突击组”,形成以党委委员为统领、五支小组相配合的阵容,各组分工明确、分包干。同时,邀请文林镇拆迁办工作人员对该镇干部进行拆迁政策讲解及业务培训,使干部全面了解和把握拆迁工作,强化党员干部责任担当。

(赖熳 本报记者 苏文保)

土地乡

打造特色党建文化广场

本报讯 “这种图文并茂的宣传形式很直观,无论党员还是群众都看得懂。”近日,在眉山市东坡区土地乡特色党建文化广场,查阅宣传墙上的党建文化画面和文字介绍,该乡的党员李亚君高兴地说。

今年以来,土地乡党委以党建文化为主线,以景观墙和宣传标牌为载体,把党建文化知识、党建促乡村振兴、党建促

脱贫攻坚、党建促产业发展等融入乡文化广场的升级改造工作中,在全区乡镇率先建成特色党建文化广场,使党员教育从以党员为主转变为向广大群众普及。

目前,党建主题文化广场已成为全乡一道独特风景,每天吸引观看者众多,宣传教育效果良好。

(陶广汉 代宜娟 本报记者 苏文保)

小井乡

多举措打赢精准扶贫攻坚战

本报讯 今年来,广安市前锋区小井乡以深入贯彻党的十九大精神为契机,抢抓社会经济发展新机遇,狠抓工作落实,民生得到了持续改善,群众的生活越过越红火。

抓实抓牢脱贫攻坚,保障困难群众生活。一是夯实基础设施,共计完成村级硬化公路20公里,新修蓄水池5口,完成全乡C,D级危房改造44户。二是多种方式发展到户扶持增收,建设小家禽养殖圈舍,发放鸡鸭小家禽种苗,实现了有能力、有意愿养殖100%覆盖。

三是强力助推就业扶贫,组织贫困家庭劳动力参加前锋区春、秋大型招聘会和就业扶贫专场招聘会,促进本地就业50人,开发公益性岗位73个。四是全面落实低保兜底政策,集中开展了一次低保清理工作,实现了不漏一户、不漏一人。

大力发展乡村产业,让群众增

产增收。一是持续推进中药材产业发展,今年在珠石村、生龙村完成春季枳壳补植补栽1万株200亩,在生龙村、珠石村发展黄精种植500亩。二是积极推动康养旅游产业发展,大力发展金丝黄皇菊、芍药等观赏花卉种植。三是改造升级沿山特色产业。做好小井村300亩新发展桃子、李子管护工作,初步形成沿山特色产业。

四是高标准建设前锋区粮油基地,在珠石、倒石等村发展油橄榄种植1000亩,村民增收渠道进一步拓宽。

加大民生项目投入力度,持续改善生活条件。一是规范管理使用财政涉农资金,及时发放困难群众救助资金、残疾人补贴等各项惠农资金。二是乡镇文体广场、惠民公厕、村级农民健身工程等民生项目全面开建。三是科技、教育、卫生、计划生育等工作推进有力。

(杨正均 周雪冬 周宇)

酉溪镇

专项治理惠民惠农“一卡通”管理问题

本报讯 近日,广安市岳池县酉溪镇“四举措”扎实做好惠民惠农财政补贴资金“一卡通”管理问题专项治理工作。

加强领导,及时安排部署。研究并制定酉溪镇惠民惠农财政补贴资金“一卡通”管理问题专项治理工作方案,成立领导小组,组建由帮扶单位领导和镇班子成员带队的8个工作组,并召开专题工作会议,开展业务培训。

加强宣传,营造浓厚氛围。各村(社区)利用村级阵地、广播、农民夜校、会议等做好宣传,共计召开村(居)民代表会议23场次,张

贴专项治理通知50余份,有效提升了群众知晓率。

提高效率,全面开展清理。提前分村及工作组印制享受惠民惠农政策人员数据20余份,印发惠民惠农补贴“一卡通”专项治理入户核查表1万余份。通过进村入户走访方式调查政策享受对象,确保清理面达到100%。

加强监督,力促整改落实。建立“一卡通”问题线索台账,逐一核实、逐一销号、逐一整改。督促相关村组干部限期说明问题,

现场解答群众政策疑虑150余起,整改问题10余项。(周祖林)

存在的问题进行一一通报。督导组强调,要加大宣传力度,严格纪律要求,使扶贫工作有人抓、疑难问题有人解,推动脱贫攻坚责任层层落到实处,确保健康扶贫工作有序推进。

(陈欣)

存在的问题进行一一